

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

Municipal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 pta. EXTRANJERO: Trimestre... 15 pta. Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

Las reformas que deben terminarse

El Estatuto y la expropiación

Presentando la ciudad aspectos lamentables en algunos puntos céntricos, que dejan en mal lugar el ornato público y dificultan el desarrollo y término de reformas importantes reclamadas por el vecindario y el interés general, no se comprende la parsimonia en aplicar el Estatuto municipal respecto a materia de expropiación que, sin duda, solucionarían muchos problemas de ensanches detenidos desde larga fecha en Sevilla.

Estas reformas urbanas de ensanche y ornato, de mayor ó menor importancia por su carácter y costo, pero todas indispensables por su necesidad, son:

Calle Cánovas del Castillo por el lado del Banco.

Calle Gran Capitán, frente a la Catedral, rectificando su línea.

Prolongación de la Avenida Reina Mercedes, dándole un rompimiento hacia el Paseo de María Cristina.

Prolongación de Almirante Apodaca hasta Santiago y Plaza de Jáuregui.

Retranqueo de línea y urbanización del solar de Fernández y González-Joaquín Guichot.

Reconstrucción de la esquina de calle Martín Villa y solar de la Campana-Santa María de Gracia.

Urbanización de los solares de Mateos Gago y desaparición inmediata del saliente que ahora cierra la mitad de la calle.

Alineación, de gran necesidad para el tránsito, de la calle San Pablo.

Rectificación de varias esquinas de calle San Eloy.

Modificación de líneas en calles Doña María Coronel y Bailén, facilitando por ellas la circulación.

Tales reformas y algunas otras de menor categoría exigen, por conveniencia pública, la aplicación del Estatuto municipal en lo que concierne al punto de expropiaciones urbanas.

LOS EX PRISIONEROS DE ABD-EL-KRIM

José Herrera Cabrerizo, á quien se le ha entregado el importe de una sus-



UN ACTO SENCILLO Y DE EMOCION.

Ayer vino á Sevilla, procedente de Huelva, su tierra natal, el soldado ex prisionero de Abd-el-Krim que perteneció al regimiento de Granada José Herrera Cabrerizo.

Entre los jefes, oficiales, clases y soldados de su antiguo Cuerpo se hizo una suscripción, que alcanzó la suma de 300 pesetas, siendo motivo del viaje de Herrera el presentarse á recibir el importe de ella.

El simpático acto fué en extremo sencillo. El coronel de Granada, don José Cubiles, que ha sabido hermanar la energía propia de un militar con la bondad paternal que derrocha con sus soldados, entregó el dinero á Herrera, ante buen crecido número de jefes y oficiales y una representación de la tropa.

cripción hecha en el regimiento 34 de Granada, nos hace un interesante relato de su cautiverio

El retrato salvador, el cruento martirio de los capitanes López de Roda y Herráiz y el suicidio de Barrabás

Hablando con José Herrera

José Herrera vino á saludarnos á esta Redacción, acompañado de nuestro simpático y buen amigo el bizarro suboficial de Granada don Carlos Lucenilla Blanco.

Herrera nos ha referido los interesantes detalles y episodios de su cautiverio:

Cayó en poder del enemigo el 6 de Octubre de 1924, habiendo estado prisionero, por tanto, 20 meses.

El estado día salió de la posición de Bujarrást, donde se encontraba la compañía del capitán Canellas, cercada por el enemigo. El objeto de la salida era el proveerse de agua, y le acompañaban dos soldados del regimiento de Ceuta, los cuales fueron muertos á las primeras descargas. Herrera, al verse solo, quiso ganar la posición, pero de pronto se vió rodeado por tres moros, que le apuntaban con sus fusiles á bocajarro.

El retrato salvador. Ya viendo la muerte cercana—dice Herrera—no tuve otro pensamiento que el de despedirme de los míos, y al efecto saqué de uno de los bolsillos de la guerrera los retratos de mis padres y de mis hermanos, que fui besando.

Aquella operación chocó á los verdugos, y en el momento que besaba la imagen de mi hermanilla Carmela, que vestida de primera comunión tenía un crucifijo en las manos, los rifeños me pidieron los retratos, mostrándoles yo en seguida éste. Así salvé la vida, porque señalando al Crucifijo el moro más joven me preguntó qué era aquello, respondiéndole yo que Dios. Y con terror supersticioso se opuso á que me malearan.

Signe Herrera refiriéndonos su odisea hasta llegar al campamento de concentración de Aint Kámara.

Primero estuvo en un aduar cuyo nombre no recuerda, pero que era donde estaban los prisioneros de Adrí. Rescatados éstos, quedó allí

con un capitán y dos tenientes, que también fueron libertados, por lo que por último estaba ya solo con un paisano, de oficio cabrero. A los cinco días lo trasladaron á Escaria, donde se unió á 24 hombres y un sargento, con los que al mes y medio lo trasladaron á Xauen y de allí á Aint Kámara.

Ya en el Rif, les mudaban constantemente de un aduar á otro, y los empleaban en trabajos de construcción de carreteras, cuevas contra los bombardeos y transporte de cañones.

Recuerda Herrera que en Targuist estuvo tres meses con otros compañeros de cautiverio, haciendo una carretera al mando de un civil, que por cierto no se comportó muy bien con sus compatriotas.

El peor trato, en Pozala. En Targuist fué panadero, y ya aprendido el oficio le trasladaron,

Y en todas partes dejé...

Los tenorios callejeros

En la Comisaría de Vigilancia se presentan anoche Teresa é Isabel, dos infelices madres de familia, denunciando que sus retoños, dos mocitas de quince y diecisiete años—para qué publicar sus nombres—, «a la hora que era» no habían vuelto por su domicilio, un domicilio muy pobre, pero muy honrado.

—¿A qué hora salieron las niñas? —Por la tarde, á las ocho. —¿Tienen novio? —La mayor parece que tiene relaciones con un sargento de Aviación. La pequeña no tiene novio. —Conforme. Pueden ustedes retirarse.

Y pasa la madrugada, sin que las niñas aparezcan por casa. La policía busca á las muchachas y á los tenorios callejeros, y no logra dar con el escondite; pero como la policía dispone hoy de un auto y de una moto dan una batida por las afueras, y en la Venta de Guadaira oyeron rumor de besos y batir de alas.

Allí están las palomas con sus gaviolines. Preguntas discretas, contestaciones entrecortadas, lloros, y en un auto que á la puerta tenían los tenorios son conducidos á la calle Jesús en un decir «amén».

—¿Ya está todo descubierto? No, señor. Ahora empieza el lío. Los detenidos en Guadaira son Manuel Gil Fuentes, de veinticuatro años, y Ramón Villalobos García, de veinte. Ambos son chofers. Hoy, por lo

visto, estos Radas del volante están de moda. Los muchachos declaran que no conocen á las jóvenes. Les encontraron solas en la Alameda y las invitaron á dar un paseo y luego dejarlas en su domicilio.

Confirman las muchachas lo que dicen los chofers y dan los nombres de los tenorios primitivos. Empieza la madeja á desenredarse. Y aparece en escena el novio de X, un joven sargento de Aviación que ha enredado en sus alas á la muchacha. Dice ésta que su novio se llama Vicente Fraile y habita en la calle Corral del Rey número 1. Añade que anoche se presentó acompañado de un amigo suyo llamado José Garzón, invitándole á dar un paseo en automóvil. Volvieron pronto. Sólo iban á tomar el fresco. Se miraron las dos amigas, y como creyeron que nada les ocurriría, aceptaron.

El automóvil se alejó hasta la carretera de La Algabe, deteniéndose ante una venta denominada Dos Caminos. Subieron á la azotea y osecularon los tenorios á sus víctimas con vino.

—Nos hicieron beber mucho vino—dice la más pequeña—. Después nos llevaron á una casa de la calle Aldeharrado. Y ya no sé más. —¿Y cómo aparecen ustedes en la Alameda de Hércules? —Porque allí nos dejaron, marchándose ellos y recomendándonos nos fuéramos á nuestras casas. ¡Pero como era tan tarde!

En la Alameda surgen los dos amigos chofers, que se pintan los ojos para arreglar cuestiones, y vuelan otra vez las muchachas, hasta que las detiene la policía.

En la casa de socorro de San Lorenzo han reconocido los médicos á las dos jovencitas y envían un certificado diciendo que han sido brutalmente atormentadas.

En el corredor de los Juzgados estaban esta mañana las madres, llorando amargamente. Las niñas, tapándose las caras con las manos, y dos jóvenes, vestidos de azul, más serios que los dos guardias de Seguridad que los acompañaban.

Se ha ordenado la búsqueda y detención de los dos gaviolines que primeramente se llevaron en sus garras á las inocentes palomas.

Esta puerquería va á acabar bastante mal. La cosa es grave. «Rapto», corrupción de menores, premeditación, despoblado, nocturnidad, ensañamiento, velocidad, embriaguez á la fuerza, engaño, manifestación abundante de las víctimas en poder del enemigo azul... ¡Una cosa horrible!

Y á la cárcel con los que no vacilan en llevar á la ruina á una familia honrada...



El martirio de los capitanes López de Roda y Herráiz

A los oficiales—añade Herrera—los trataban aún peor que á nosotros, sobre todo á los capitanes López de Roda y Herráiz.

Recuerdo dos detalles de horror sucedidos con éstos. Nosotros los respetábamos mucho por la dignidad y estoicismo con que sufrían el cautiverio.

Una tarde, al volver del trabajo, pasó por nuestro lado el capitán del Tercio López de Roda, y respetuosamente le saludamos todos, menos un legionario de su compañía.

El capitán, cariñoso y amargamente, le dijo: —¡Todos me saludan menos tú!

El guardia rifeño, al oír esto, le respondió: ¡Todavía tú gastar fantasía!, y golpeó brutalmente con una piedra el pecho del pobre capitán.

Al capitán Herráiz también le sucedió que transportando uno de los enormes malos que iban á servir de vigas en el garage de los autos de Abd-el-Krim, se cayó de no poder continuar por tener el pie derecho llagado. Un curandero moro quiso curarle, pasándole por la planta un hierro candente, y como se negase á soportar la cura, le propincharon una paliza, de la que indudablemente ha muerto.

Estas cosas nos apenaban mucho porque los oficiales se han portado muy bien con nosotros, correspondiéndonos la tropa, por supuesto.

A una pregunta nuestra sobre la suerte de los oficiales, nos responde Herrera en los mismos términos que el prisionero á quien hace días entrevistamos.

El suicidio de Barrabás

Uno de los episodios más salientes que nos refiere Herrera es el siguiente: Un día trabajaba un grupo de prisioneros, custodiado por un rifeño, al que por su crueldad llamaban Barrabás.

Entre los cautivos había un muchacho aragonés, al que conocían por «El maño» que se había captado la confianza del carcelero.

Este encargó al baturro que tuviese cuidado de los demás mientras él iba á hacer un asunto, y «El maño» aprovechó la ocasión para fugarse.

Cuando volvió Barrabás, tranquilamente se dispuso á matar á todos, pero contó sus municiones y vio que no tenía cartuchos suficientes para la ejecución, por lo que dijo: «Como no puedo matar á todos, me mataré yo», y á la vista de los prisioneros se suicidó.

«El maño» cayó á los dos días en poder de los rifeños nuevamente, y fué fusilado á presencia de sus compañeros de cautiverio.

Signe Herrera refiriéndonos cosas ya por completo iguales á las que nos contó el otro ex prisionero y que no reproducimos por no repetirnos.

Después que Cecilio hace su información gráfica, despedimos al ex prisionero onubense, quien nos regala encarecidamente (y así con gusto cumplimentamos el encargo) que hagamos constar su agradecimiento al regimiento de Granada, y muy particularmente al coronel don José Cubiles y al suboficial don Carlos Lucenilla.

En el tren de la noche regresó Herrera á Huelva.

abate católico Ardati pide que se afronte valientemente la reconciliación de la I.g.es.a y el Estado italiano

Roma.—La publicación de la segunda edición del opúsculo del sacerdote católico Ardati, titulado «Mussolini y Pío XI», ha provocado tan apasionados comentarios como la primera.

El abate Ardati pregunta si no es posible afrontar con valentía y resolver la difícil cuestión de la reconciliación entre el Estado italiano y la Iglesia.

LAS COFRADÍAS SEVILLANAS

A los artículos de «P. P.» y «Un cofrade novísimo», invitándole á que cite á una reunión á los hermanos mayores y mayoresdomos de las Cofradías, he de manifestarles lo siguiente:

Mis deseos hubieran sido haberlo hecho en seguida que los referidos señores lo indicaron en sus artículos, pues siempre he creído que los asuntos de esta índole no deben dejarse enfriar; pero he encontrado una dificultad, que creo venceré, y tan pronto como así sea, serán convocados los representantes de todas las Hermandades.

Yo creo que acudirán todas y si algunas cometen la descortesía de no asistir á dicha reunión, deben los hermanos pedir un «Cabildo extraordinario» y en él exigir cuenta estrecha á los que hayan dado lugar á ello, pues el criterio de los que forman la Junta de oficiales no es suficiente en un asunto de tal trascendencia, para obrar de por sí, sin antes pulsar la opinión de la mayoría de los hermanos.

El hecho de asistir á esta reunión no contrae compromiso para pertenecer á la «Junta de Hermandades sevillanas». Para la formación de la referida Junta es de absoluta necesidad una preparación, y para ello es indispensable la asistencia de «todas las cofradías», incluyendo aquellas que no necesitan apoyo material, obligándose á prestar su ayuda á sus hermanas, y esa protección es la que pido «con voz muy alta» en las columnas de la Prensa sevillana, y así como alabaré á las que concurren, he de censurar á las egoístas que, no necesitando de ninguna de sus hermanas, permanecen indiferentes sin prestar su valioso concurso.

No creo que se dé el caso de que dejen de concurrir esas Cofradías, pues aunque ellas no se beneficien, no las considero tan poco cristianas que hayan olvidado uno de los preceptos más importantes de la Doctrina de Nuestro Señor Jesucristo. Demuestren con su asistencia y concurso que las manifestaciones hechas por el señor Saíd no son exactas y que antes que denigrarse con ir de la mano y marchar juntas con las «cientistas», es un honor para ellas, si recuerdan que los hijos predilectos de Nuestro Señor Jesucristo son los pobres y no los ricos, y cuando se sienten ese precioso tan hermoso que á todos nos han enseñado cuando éramos pequeños, pero que, por desgracia, tenemos olvidado, nos uniremos en estrecho lazo, que es lo que nos manda Nuestra Iglesia Católica.

Así es, que espero asistiendo todas, y todas reunidas, emitiendo cada una su opinión aportando datos, algunos de los cuales serán de una importancia grande podremos solucionar el conflicto que nos han y nos hemos creado.

LUCARCI.

Sevilla 26 de Junio de 1928.

SOCIEDAD

En Fuentes de Andalucía han firmado el contrato de esponsales la bella y distinguida señorita María de las Mercedes González Heroe, sobrina del culto y competente abogado «El Noticiero Sevillano», don Rafael Heroe, y el bizarro capitán de Infantería don Juan León y León.

La boda se celebrará en los primeros días del mes de Agosto. Los novios están recibiendo muchas felicitaciones y regalos de sus amistades.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Teresa Viñola Poreas, perteneciente á distinguida familia de aquella sociedad, para el distinguido joven y querido amigo nuestro don Miguel Cascajo y Estanque.

La boda se celebrará en breve.

AMORES INDIOS EN EL BOSQUE

IX

Un día después, molestados constantemente por el salvajismo, proseguimos nuestro camino, cuando con la llegada á la rica ciudad de San Isidro, en donde se hallarían Aguiland y su gobierno de no haber perdido esta plaza como la de Malolos. Rayando el mediodía hicimos un prolongado descanso, que aproveché para escribir la interesante conferencia de la anterior noche, ayudado por mi ilustrado amigo, que vivaba mi memoria; terminados los apuntes, manifestábase don Evaristo que estimaba que los señores feudales del siglo XV guardaban gran relación con los reyezuelos indios. No le parece á usted, me preguntó.

—Allá va mi opinión, mi estudio conferenciante. Aquellos señores, restos de atrazadas constituciones sociales, no sabían leer ni escribir al igual que estos reyezuelos, y unos y otros recibían por herencia la alta posición; existían señores de horea y cuchillo, derechos que no tienen los cabezas de tribus; éstas y aquellos conservaban los prisioneros para aumentar su poderío; la soberbia, la ambición y el amor á la guerra ha sido y es el distintivo de ambas jefaturas unido á la más crasa ignorancia; los feudales luchaban forrados de hierro, en tanto que los indios querían á pecho descubierto; aquellos dueños de castillos tenían el brutal derecho de perznada, así como los reyezuelos de estas rancherías respetan y hacen respetar la mujer agena. Balanceando lo expuesto, resultan favorecidos estos indios, que carecen del derecho de horea y cuchillo, de la bárbara perznada, y muestran el franco valor en la pelea.

—Conforme, conforme—me dijo sonriendo el electo diputado—. Decíame también que existen tribus de comunismo «reformado», en las que siendo la mujer de todos, cuida de los hijos y recoge la parte de ellos en los botines de guerra y caza, ó sea que ejercen «el matriarcado»; en tribus inmediatas de la Sierra Madre, en que siendo más las mujeres, debido al constante guerrear, repártense á dos ó tres por hombre, y en este caso son ellos los que reclaman la parte que corresponde á sus hijos menores de once á doce años, aplicándose con esto «el patriarcado»; hay tribus que faltando hembras matrimonialmente, con dos ó tres varones, pudiendo los dos más jóvenes penetrar en el rancho de ella durante el día, porque la noche corresponde al de más edad, ejecutándose así «el poliandrisimo». En las tribus que á cada varón le asignan varias hembras, prestas las más de las familias, y de aquí nace que en las rancherías próximas del Occidente del Caraballo se ayunen. Como final diré que en mi país se estudia la vida social desde la creación del hombre hasta nuestros días, porque tenemos el negro, ita, acta ó balua, que es lo mismo, que vivió solitario en los bosques paradisíacos de la Madre Sierra, el que encuentra la hembra y la disfruta para seguir cada uno por su lado. Sigue al hombre solitario el comunismo, que es el brutal robo humano, continuando á éste el matriarcado, signo de amor maternal; en una mayor oleada de civiliza-



El cardenal Hundain dirigiendo la palabra á las autoridades é invitados en el acto de inauguración del servicio de agua filtrada. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

Se ha posesionado de la presidencia del Tribunal Industrial el Sr. Alarcón

Ha tomado posesión de su cargo de presidente del Tribunal Industrial el Sr. Alarcón, que hasta hace poco fué teniente fiscal de esta Audiencia, nuestro querido amigo don Salvador Alarcón.

El nombramiento ha sido muy bien recibido, pues todos reconocen en este celoso funcionario de la carrera judicial su talento y sus grandes conocimientos.

El notario del Tribunal es don Felipe Ortúño, y oficial habilitado ha sido nombrado don Joaquín González de Tudela.

Este número está visado por la censura

Las cuentas de los ferrocarriles de Alemania

Berlin.—Según la memoria de la Comisión de Reparaciones acerca de los resultados del primer ejercicio de una duración excepcional de quince meses, de la Compañía de los ferrocarriles alemanes, creada en Octubre de 1924, los ingresos de explotación han ascendido á 5.662 millones de marcos, y los gastos, á 4.850 millones, resultando un beneficio líquido de 818 millones de marcos.

Manifestaciones hostiles á Italia en Yugoslavia

Belgrado.—Con motivo de haber aceptado el Parlamento de Belgrado el convenio económico y jurídico entre Italia y Sudeslavia, en Laibach, se organizaron manifestaciones contra Italia. Los manifestantes intentaron llegar al Consulado de Italia, lo que impidió una enérgica intervención de la Policía, la cual ha tenido que hacer uso de las armas, resultando por ambas partes varios heridos graves.

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

221.—No todas las mujeres queremos perder el mayor encanto y adorno con que nos dota la madre Naturaleza.—Teresa Castillo.
222.—Las mujeres pueden disponer de sus trenzas y pueden cortarse el pelo ó dejárselo crecer. Cada cual que haga su gusto. Yo con mi pelo largo estoy muy bien.—María Cansino.

Me gusta una trenza larga que les llegue hasta el talón. Una china.

225.—Una mujer hermosa con unas trenzas preciosas enlazadas hacia atrás, ¿no las embellecen más? La Dama de las Camelias.

226.—El principal atractivo de la mujer es su hermoso cabello. Es una locura despojarse de ese encanto sugestivo.—Azucena.

227.—A todas las que se pelan á lo garzón debía salirles á la media hora más barba que tenía Robinson.—Angelito Redondo.

228.—No me gustan peladas, y son de mi misma opinión el noventa por ciento de los hombres, como puede apreciarse por el presente concurso.—Femina.

229.—Mi opinión es que la mujer no puede ni pensar en disponer de sus trenzas.—Carmen Muñoz.

230.—La mujer debía seducir por su sencillez, sin modas extrañas.—X. X. X.

231.—La mujer pelada me parece como el cambio de hora. Quiéran vivir muy adelantadas.—Petróvil.

232.—El que crea que el encanto de las mujeres está en el pelo, se equivoca. Lo del pelo largo es cosa de peñadoras.—Airi.

Lo que opinan los caballeros

375.—Estoy loco por una rubia pelona.—J. M. Villatoro.

376.—Me gusta la mujer con mucho pelo ondulado y un ramo de flores en la cabeza.—Saleroso.

377.—La masculinización que se observa desde hace tiempo en los trajes de la mujer ha pasado á la cabellera. Después del traje y del sombrero. Los cabellos largos no han muerto por completo; pero todos están sentenciados si no los defendemos.—M. Bernal García.

378.—Como todas las modas importantes, la del pelo cortado es detestable y priva á la mujer de su más elemental ornato, de su más valioso elemento de sugestión y del más preciado tesoro de su belleza.—Manuel Fernández.

379.—Tan riquísimo está la mujer con pelo como sin él. Yo, como militar que soy, el castigo que pido para las que se pelan á lo garzón es que me las destinen á mi compañía.—Uno de tantos.

380.—Lo del pelo cortado se queda para las niñas de diez á doce años. En fin, que me gustan con el pelo hasta los tobillos.—José F.

381.—Las fieles á la moda, aun reconociendo la integridad de su sexo, no parecen sino fragmentos de un absurdo feminismo.—Miguel Cala López.

382.—Yo, que sigo con gran interés este concurso, he sacado en limpio que si los niños de ahora no les gusta la mujer, sino su pelo.—Bernardo.

383.—Me gusta el peinado á lo Colón, más á lo garzón, si las que lo llevan son bonitas, de pelo negro y rizado.—José Vindo de Día.

384.—La mujer se despoja de sus trenzas por el espíritu de contradicción con el hombre. Todo en ella debe ser suave y fino. En la mujer casada parece disminuir y cansancio. En la soltera, rabia y celos, y en las niñas, alegría é inocencia.—Nervoso.

385.—La belleza de la cabellera corta es discutible. La belleza de la cabellera larga, no.—Un peluquero.

386.—La mujer debe tener el pelo largo y la lengua corta.—Un desconocido.

387.—Todo es herencia de la guerra. Millones de hombres se pelaban al rape por higiene. La moda femenina imita las exterioridades de los acontecimientos universales. Por eso el pelo corto! Imitando á los guerreros, las señoras se cubren hoy, hasta las españolas (en vez de usar el gracioso velo), con estos festivos cascos de trincheras, el veri de París. Para la vuelta al clásico velo y al pelo largo hace falta una guerra aérea, en la que se cubrirán las testas con impermeables contra el virriolo, ácido sulfúrico, etc., arrojado. ¡Viva la guerra!—A. Duro.

388.—Con el pelo corto las jóvenes están bonitas.—C. B.

389.—Ni el título de padre ni el de esposo justifica una acción infamante, como la del salvaje de Alicante con su mujer.—Camarda.

SOMBRERERIA MAQUEDANO Lujosos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 á 10 pesetas SIERPES, 44

VIDA MUNICIPAL

Visitas. Visitaron al alcalde el marqués de Torrenueva y con Santiago Montoto. El agua que nos dan. La Empresa abastecedora de aguas ha suministrado al público durante las últimas veinticuatro horas, 13.550 metros cúbicos de dicho líquido; 1.219 más de los que está obligada. Una multa. A propuesta del teniente de alcalde delegado de Policía Urbana, y en virtud de quejas de los vecinos de la plaza de San Fernando, se ha impuesto una multa á la Com-

pañía de tranvías por haber trabajado sus operarios á cesnoras en una plaza, molestando al vecindario. El agua de los Caños de Carmona. El alcalde, señor conde de Bustillo, dijo esta mañana á los periodistas que todos los análisis practicados de las aguas de los Caños de Carmona, después de haber sido clarificadas, reúnen que se encuentran en mejores condiciones para el consumo público. Pérdidas. En el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal se encuentra á disposición de quien justifique ser su dueño una pulsera de oro, extraviada en la vía pública. En el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal se encuentra á disposición de quien justifique ser su dueño un traje de mecánico, extraviado en la vía pública.

24 horas es lo que tarda la Fotografía Novoa en llevarle su fotografía á domicilio. Trabajos comerciales. Ampliaciones. Grupos. En la misma Europa, en la parada del tranvía.

HELADOS

Avellana, Chocolate, Fresa, Vainilla, á cincuenta céntimos. Leche merengada. Café Melange. Suizos helados. Servicio á domicilio desde seis helados en adelante en garrafas especiales. Confitaría La Campana, Salón de Verano. Teléfono, 774.

De nuestras conferencias telefónicas

(De nuestra anterior edición.) CONTINUA LA VISTA DE LA CAUSA POR HOMICIDIO Y FALSIFICACION DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA

Barcelona 1.—Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Viente Mateu, acusado de homicidio y falsificación de billetes, y Martín Valero é Inocencio Martín, incurso en el segundo de dichos delitos.

LA CONFERENCIA HISPANO-FRANCOESA DE PARIS

Paris 1.—La Conferencia franco-española ha ultimado uno de los puntos más interesantes, que era la pauta que ha de seguirse con los rifeños que han capitulado. Estos se han clasificado en varios grupos, según su resistencia que han presentado para someterse.

Abd-el-Krim será deportado á una colonia francesa de Marruecos, que no será Madagascar y que está muy alejada del Rif.

También se mostraron á los otros procesados los familiares, placas y demás objetos encontrados en la torre de Guinardó, destinados á la falsificación de billetes, los cuales no reconocieron como de su propiedad.

EL CARDENAL DE TOLEDO LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York 1.—Ha llegado el cardenal primado de Toledo, siendo recibido por el cónsul de España y numerosos miembros de la colonia.

La carrera ciclista del domingo

El Sevilla Veloz Club, organizadora de la carrera para neófitos del próximo domingo día 4, ha nombrado el siguiente Jurado:

Juez árbitro, don Manuel Néñez Maquedano. Jueces de salida, señores Pedriñazzi y Ramírez Aguayo.

Jueces de llegada, señores García Olmo y López Lancha. Jueces de viraje en la meta, señores Sánchez Alvarez, Ruiz de Castro y Sánchez Romero.

Jueces de viraje en el kilómetro 5 de la carretera de Dos Hermanas, señores Bourrellier, Mazo y Olave. Cronometradores, señores García Junco y Lopera López.

Jueces volantes por el recorrido, varios socios del Sevilla Veloz Club. El doctor Cuerda ha donado dos botas de embrocación, que se concederán como «primas» durante la carrera.

La salida se dará á las ocho en punto de la mañana del paso de la orilla del río, esquina al palacio de San Telmo.

El impuesto á las mujeres

Toda mujer abonará un impuesto, que se le perdona, si hace sus compras en la ferretería SAN PABLO. Ollas, desde 2 pesetas; cacerolas, desde 1,50; jarros, 0,50; palanganas, desde 1,50; cafeteras, 2,50, y mil artículos de porcelana.

San Pablo núm 10.

UN PARTO TRIPLE

Valencia 1.—En el pueblo de Puig, Pascuala López, madre de cinco hijas, ha dado á luz en un sólo parto tres más, que se encuentran en buen estado de salud.

MUERTE DEL MARQUES DE VILLASINDA

San Sebastián 1.—En Fuenterrabía ha fallecido hoy el marqués de Villasinda, perteneciente al Cuerpo diplomático.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS SOBRE MARRUECOS

Paris 1.—Mr. Pousot ha entregado hoy el proyecto del convenio franco-español, que abarca los extremos siguientes:

Vigilancia marítima, limitación de fronteras y reglamentación especial respecto á los terrenos limítrofes. En el texto se detalla cuanto afecta á la colaboración militar, política y económica y demás detalles que serán consignados en la ponencia que será redactada de acuerdo con el general Jordana, y que firmarán ambos directores de Marrue-

Las hazñas del ex legionario

El 12 del mes pasado se fugó de la cárcel de El Pedrosó

El Juzgado de San Vicente ha recibido un exhorto del de Cazalla. Interesando quede en la cárcel á su disposición el ex legionario Eduardo Jiménez Martínez, por tenencia de arma sin licencia y haber escapado de la cárcel del Pedrosó, donde estaba detenido.

La fuga la realizó la noche del 12 del pasado Junio.

El juez, señor Lasso de la Vega, nos ha dicho que se reciben noticias de los sitios que ha recorrido el ex legionario, comprobándose que ha vivido siempre al margen de la ley.

La novia del ex legionario

En una casa del barrio de San Vicente presta sus servicios una simpática muchacha que fué novia del ex legionario.

Por la vida irregular que éste hacía quedaron rotas las relaciones y Eduardo Jiménez la había amanzado, así como á una hermana, á la que acusaba de ser la que había aconsejado á la novia la ruptura.

La noche del suceso en la calle Bustos Tavera fué visto el ex legionario por la calle Gales, merodeando.

Su estancia en la cárcel

Para evitar que vuelva á repetir la agresión á los empleados, el ex legionario ha sido encerrado en un calabozo.

Del suceso del otro día en la cárcel se ha dado conocimiento á la Dirección general de Prisiones.

¿Qué hay en la calle de Gravin, 21, Sevilla?

Los mejores talleres de Renovación y Reparación de cubiertas y cámaras. Basta ver sus tarifas, comprobar sus trabajos y examinar sus garantías.

R. C. Uchotados M. R. M. Gravin, 21

LETRAS DE LUTO

Esta mañana, en la parroquia del Divino Salvador, se celebraron solenes funerales por el alma del que fué jefe del Real Círculo de Labradores y querido amigo nuestro, don Francisco Williams Merry.

Ocuparon la presidencia del duelo el director espiritual del finado: el hijo político del extinto, don Ricardo Fernández de la Puente, alto empleado de la Compañía Trasatlántica, y otros familiares y deudos.

La concurrencia que desfiló ante el duelo era numerosísima, figurando entre ella representaciones de todas las clases sociales, que reiteraron á los atribulados familiares del señor Williams el pesar que les ha producido la desaparición de tan caballeroso señor.

Reciba la distinguida familia doliente una vez más nuestro sincero y sentido pésame por pérdida tan irreparable como la que acaba de experimentar.

San Pablo núm 10.

Sociedad Sevillana de Conciertos

En la noche del pasado día 30 celebró esta entidad junta general ordinaria, para la elección de Junta Directiva y rendición de cuentas.

Por unanimidad se acordó conceder un voto de gracias á la Junta saliente, la que de la misma forma unánime quedó reelegida, constituyendo por tanto dicha Junta los señores siguientes:

Presidente, don José María Colás. Vicepresidente, D. Francisco González Ybarra.

Tesorero, don Rafael Romero Rodríguez. Secretario, don Felipe Cubes Albornoz.

Vocales: don Eduardo de Torres, don Victoriano Vázquez Zaña, don Joaquín Hazañas y La Rúa y don Rafael Hermosa Kitch.

Relojería Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO.

GOBIERNO CIVIL

En las proximidades de La Rifaconada ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de aquella localidad el gitano Salvador Cádiz de los Reyes, que en unión de Antonio Torres Peña, también gitano, que se dio á la fuga, conducía varias caballerías de dudosa procedencia.

El Torres fué posteriormente detenido por fuerzas de dicho Cuerpo en la barriada del Juneal.

Ambos farragones han ingresado en la cárcel á disposición del Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

La del puesto de Arabal también ha capturado á Rafael González Ruiz (a) «Laberinto», por causar lesiones á Rafael Díaz Paz, ocurriendo el hecho en la carretera de Sevilla á Arabal.

Trianeros:

Próximamente las fiestas de Santa Ana, esta casa ofrece á su numerosa clientela y al público en general, una extensa colección en adornos para vestidos, últimas creaciones de la moda.

Bolsos, carteras, peñas, velos, collares y abanicos. Se hacen plisados. No olvidar las señas.

LA PALMA DE TRIANA Puraza, 28, frente á la casa socorro

Gran surtido en artículos para regalo. Vístete la Sección de Costuras. Bazar - Joyería HARNA, 17

TINTORERIA LARIOS, S. A. Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores á la muestra sobre toda clase de prendas. Prontitud en los encargos. Plaza de la Magdalena, núm. 5.

MEGVERRY CHAPINEROS, 1 AL 9 Actualmente liquidación de vestidos, abrigos y sombreros Rebajas en todos los géneros, por fin de inventario, durante todo el mes de Julio

24 horas es lo que tarda la Fotografía Novoa en llevarle su fotografía á domicilio. Trabajos comerciales. Ampliaciones. Grupos. En la misma Europa, en la parada del tranvía. HELADOS Avellana, Chocolate, Fresa, Vainilla, á cincuenta céntimos. Leche merengada. Café Melange. Suizos helados. Servicio á domicilio desde seis helados en adelante en garrafas especiales. Confitaría La Campana, Salón de Verano. Teléfono, 774.

Use Vd. WIGTY las mejores tintas para escribir

Los Ladrones del Gran Mundo CUARTA PARTE El Sacrificio de Juana PONSON DU TERRAIL Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maecchi, Mallorca, 166-Barcelona

Detrás del Jardín de Aclimatación hay una parte del bosque siempre solitaria. Si se trataba de un duelo, tenía que haber sido allí, precisamente. Ramel había perdido su calor y estaba pálido y tembloroso. Llegó á la orilla del pequeño lago y vio los alrededores abandonados. Ramel á pie, caminaba al azar buscando á alguien para hacerle preguntas. Encontró á un guarda á caballo del bosque de Boulogne. —¿Sabéis si se ha verificado aquí un duelo? —Sí, señor; hace una hora—dijo el guarda. —¿Y... qué ha ocurrido? —Uno de los dos adversarios ha quedado herido gravemente. Yo le he visto llevar. —¿Sabéis su nombre? —No, pero le he visto; es un joven alto, rubio. Ramel temblaba al hacer esta pregunta. —¿Ludovico, mi hijo!—exclamó Ramel echando á correr como un loco. Si Ludovico se había batido y estaba herido, le debían haber

—Sin decir nada. —¿Pero ha vuelto mi hijo? —No, señor. Ramel se hallaba como ebrio. Bajó, tropezando con las paredes, y en la calle se dejó caer en un banco del bulevar. Cuando estaba allí, paseando á su alrededor una mirada loca, un mozo se le acercó. Ramel le reconoció: era un demandadero que se colocaba en un chaffan de la calle de Roma y de la Pepinière. —¿Perdonad, señor; hace una hora que corro detrás de vos. Y le entregó una carta que abrió Ramel precipitadamente, pensando que le escribiría Mma. de Cernis. Buscó la firma y leyó este nombre: «Eva». La carta sólo contenía algunas palabras. —Corred á la Magdalena: un coche obscuro, con un caballo alazán, os espera. Subid y dejad que os conduzcan. Se trata de la vida de Ludovico. Ramel echó á correr hacia la Magdalena, y allí, en un ángulo de la calle Real, encontró el carruaje. —¿Querido señor y amigo: Soy M. Ramel—dijo. —Está bien—contestó el cochero. —Sin decir cuándo volverían?

go hoy, á las once, al café de Hel-der. Tengo que pedir os un favor. Mersey. Ludovico no vaciló: «No era Mersey quien le había visto la vida diciéndole que el capitán Rochemine estaba loco». Ludovico había ido al café, dándole á su padre en la calle Auber. Naturalmente, el falso Mersey se hallaba ya en el lugar de la cita, y le acompañaba el capitán Duinillis, el otro personaje que había confirmado todas sus palabras. Esos señores tenían un aire grave. Ludovico comprendió que se trataba de un duelo. —No he dudado un momento que vendrías—le dijo el falso Mersey. Ludovico se inclinó. —Almorcemos y os explicaré lo que espero de vos. —¿Lo sospechó; es decir, lo advino? —¿Eh? —Se trata de un duelo. —Precisamente; pero un duelo que no es como los otros. —¿Cosas de mujeres? —Tal vez. Ludovico se sentó. —¿Mi buen amigo—siguió el falso Mersey— voy á contarosle

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 2

Los premios de nuestro Concurso

PARA LAS SEÑORAS

PARA CABALLEROS

Primer premio.—Un lindísimo mandado...

Primer premio.—Reloj-pulsera de oro...

Las cosas que pasan

Agresor que se presenta

Esta mañana se presentó en la cárcel...

hacer con el equipaje del vendedor de literatura.

Robo de bicicletas

La quiebra del negocio de bicicletas...

A la Guardia civil de Triana denunció...

Hay encartados en este asunto un sujeto...

Un huésped que se evapora

En la Comisaría denuncia don Francisco Coronil...

Al mismo Juzgado llega un parte de la casa...

Un lesionado

El hecho, casual, ocurrió en la calle Betis.

En la "Gaceta" de hoy aparece una real orden encargando a una Comisión el estudio de las plantillas y emblemas de los funcionarios del Estado

Afirmase que han entrado en un periodo de gran actividad las conversaciones franco-españolas

LO QUE TRAE LA "GACETA" Comisión encargada de examinar las plantillas de los distintos departamentos del Estado

Madrid 2.—La "Gaceta" de hoy publica una real orden...

DESTINOS EN LA FISCALIA DE LA AUDIENCIA DE SEVILLA

Madrid 2.—Ha sido nombrado para la plaza de la categoría octava...

Se ha intervenido con el Comisario regio de la Expo. I. en

EL SEÑOR CRUZ CONDE AFIRMA QUE LA EXPOSICION NO LA SIENTE EL PUEBLO DE SEVILLA

Madrid 2.—A B C de hoy publica una conversación...

Madrid 2.—Entre los diversos actos que se celebrarán...

EL 6 REGRESARA BERENQUER A SU DESTINO

Madrid 2.—El próximo día 6 regresará a su destino...

DESAPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid 2.—Con el Presidente despatcharon hoy los ministros...

TERMINADO EL DESPACHO, EL MARQUÉS DE ESTELLA RECIBIÓ VARIAS VISITAS

EL MINISTRO DE ESTADO, INDISPUESTO

Madrid 2.—Se encuentra en cama, con fiebre...

VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 2.—El ministro del Trabajo fué cumplimentado...

LAS INSIGNIAS DE LA LEGION DE HONOR CONCEDIDA AL GENERAL SANJURJO

Madrid 2.—El embajador de Francia, conde de Peretti...

ENTREGA DE CONDECORACIONES

Madrid 2.—En el ministerio de Estado estuvo esta mañana...

TERCER ASPECTO, ES EL COMERCIAL

El tercer aspecto, es el comercial. Debemos tener una consecuencia...

medio de la Prensa, tiene el pueblo conocimiento...

Terminó diciendo el señor Cruz Conde que espera...

El aguinaldo del soldado

Madrid 2.—La esposa del general Sousa ha asistido...

Continúan los bombardeos

Madrid 2.—La Aviación continúa bombardeando...

Sumisiones en la zona francesa

Madrid 2.—La fracción de Snael se ha sometido...

Esperando más sumisiones

Madrid 2.—En la zona española se espera de un momento...

PROVINCIAS LA SITUACION EN CUBA ES MUY DIFICIL

Madrid 2.—Ha llegado el trasatlántico «Alfonso XIII»...

LA ESCUADRILLA DEL MARQUES DE BORJA

Zaragoza 2.—Ha salido para Madrid la escuadrilla...

CONTRA LA PLAGA DE LA LANGOSTA

Zamora 2.—Han llegado varios ingenieros para estudiar...

AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Barcelona 2.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento...

UN CAREO

Barcelona 2.—Entre los dependientes del Hotel Ritz...

EL ATRACO A LA CASA SALISACH

Barcelona 2.—Para el lunes está señalada la vista...

LA COMPANIA DE TABACOS FILIPINOS PIENSA RENDIR UN HOMENAJE AL CAPITAN GALLARZA

Barcelona 2.—La Compañía general de tabacos filipinos...

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 2.—La Audiencia ha dictado sentencia...

También condena a diecisiete años, cuatro meses...

EX RANJERO EL ARZOBISPO DE TOLEDO EMBARCA EN EL MAURITANIA

Nueva York 2.—El cardenal-arzobispo de Toledo...

El Sultán de Marruecos saldrá para París el día 3 del actual

Madrid 2.—El día 3 del corriente marchará a París...

El viaje se efectuará a bordo del acorazado «Paris»

El viaje se efectuará a bordo del acorazado «Paris»

SUBVENCION A LOS HERMANOS MANESMANN

Berlin 2.—El Gobierno ha acordado conceder una subvención...

Las conversaciones franco-españolas

Paris 2.—Las conversaciones franco-españolas...

Se sabe que en la redacción del Convenio...

El asunto de Abd-el-Krim existe la creencia...

DE RIOTINTO

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado...

El domingo se celebró misa solemne en honor del Sagrado Corazón...

En resumen podemos asegurar que ha sido este año...

En la tarde del domingo tuvo lugar la solemne procesión...

Nuestra enhorabuena a la Directiva actual del Apostolado...

Después de haber tomado parte en las recientes oposiciones...

En la justa alegría y satisfacción de sus padres...

El jueves próximo contraerá matrimonio en Zalamea...

Nuestra felicitación por anticipado.

En las últimas oposiciones a párrocos celebradas...

Reciba nuestro parabién de todo corazón el estimado...

Por aplicación del artículo 198 de la ley del Timbre...

Si quiere usted un impreso de lujo, vaya a casa de RAIMUNDO BLANCO.

¿Necesita usted el libro de ventas? Vaya a casa de RAIMUNDO BLANCO.

Si necesita un impreso con urgencia, vaya a casa de RAIMUNDO BLANCO.

Si necesita usted un impreso económico, vaya a casa de RAIMUNDO BLANCO.

Si necesita usted dinero, NO vaya a casa de RAIMUNDO BLANCO.

Las oficinas de los señores Baquer, Kusche y Martín, S. A., se han trasladado...

Gran Playa de Chipiona para toda clase de informes...

Servicio gratuito y permanente No haced caso de acomodadores

Lithinés del Dr. Gustin Más de cien millones de botellas de agua filtrada...

Plaza de Toros de Sevilla (De la Real Maestranza)

Grandioso y Único Concierto tomando parte

JUANITA FABRA MATILDE REVENGA y MIGUEL FLETA

Gran repertorio en canciones populares

AVISO

Se pone en conocimiento del público que habiendo suscrito...

De Abastos Han satisfecho las multas que les fueron impuestas...

Don Antonio Morillo, 500 pesetas. Don Manuel Moreno, 200.

Don Angel Pando, 50. Don José González, 50.

Don Juan Morán, 50. Don Joaquín Espinosa, 50.

Don Antonio Gordillo, 25. Don Juan Romero, 50.

Don Rafael Fernández, 150. Don Fernando Farfán, 150.

Don José Manzanares, 150. Don Francisco Cabrera, 100.

Don Manuel Payán, 50.

ESPECTACULOS Función para el sábado 3. TEATRO REINA VICTORIA.

Compañía de comedias María Cañete. A las diez y media, el chanchullo.

Aca día de Sevilla Venido el 30 de Junio último el plazo...

plazo de arrendamiento por término de diez años...

Sevilla 2 de Julio de 1926.—Bustillo.

Hotel PRINCE DE ASTURIAS Málaga Situación incomparable...

200 habitaciones con baño.—Buena cocina.—Esmerado servicio.

Temporada de verano a precios reducidos desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Grandes fiestas nocturnas en sus hermosos parques.—Pensión completa desde 25 pesetas.

Arreglos especiales para familias.

CASA SUBIRA SASTRERIA Trajes a medida...

a precios económicos. Uniformes de todas clases. O'DONNELL, 30 y 32

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

¿¿¿¿¿

CIUDAD DE SEVILLA

La Hera y Compañía, S. en C. Sucesores de Casquero y Compañía Continúan las grandes rebajas

Con motivo de la terminación de su balance, sigue llamando grandemente la atención...

FRANCOS, ALVAREZ QUINTERO y BLANCA DE LOS RIOS

CARTERA DE NOTICIAS

En Carmona se celebró un interesante partido...

La primera parte terminó con cuatro goals...

En la segunda reaccionaron los carmonenses...

Desinfectante "Sanitas" CURA LA ROÑA

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro respetable amigo...

Dr. Gómez, enf. de niños. Bolsa, 7.

Ha regresado de Barcarrota (Badajoz), adonde marchó...

CASA BRISTOL, Zaragoza, 28. Camisas a la medida...

En la parroquia de San Vicente han contraído matrimonio...

De Jerez de la Frontera se han trasladado...

Regresó de Jerez de la Frontera doña Araceli Bazán...

El próximo domingo 4, en el partido que ha de celebrarse...

Los nuevos esposos marcharon en automóvil...

MUEBLES Al precio de fábrica

Comedores, dormitorios, muebles sueltos, encargos según catálogo...

La Sevillana A. OJEDA DIVINA PA TO

Comedores, dormitorios, muebles sueltos, encargos según catálogo...

La Sevillana A. OJEDA DIVINA PA TO

Comedores, dormitorios, muebles sueltos, encargos según catálogo...

La Sevillana A. OJEDA DIVINA PA TO

Comedores, dormitorios, muebles sueltos, encargos según catálogo...



LA FOTOGRAFIA EN COLORES

El último invento alemán... Una galería artística en Sevilla... Sin pinceles ni pinturas... En su propia salsa... Rubias y morenas.

Cádiz

En el Hospital Mora Provincial ha ingresado en la madrugada de hoy el suudito portugués José Cardoso Socorro...

Banquete popular

El día 9 del actual se celebrará en la plaza de toros un banquete popular, organizado por la Cámara Agrícola de Córdoba...

Muerto en accidente

Se reciben noticias de Palencia según las cuales a consecuencia de un accidente (ignórase de qué índole) ha fallecido el vecino de aquel pueblo Juan Velasco Castro.

Mallazgo fúnebre

En las inmediaciones de un pozo enclavado en la finca «La Barragana», del término de Aguilera, ha sido hallado el cadáver de Cristóbal López Romero...

Un incendio

En el cortijo Alamillo, del término de Montemayor, propiedad de don José Iturbide, se declaró un violento incendio...

Puerto de Santa María

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la señora doña Ana Vázquez Torres, de Osborne y Vázquez (doña Ignacio).

La Aljuba

Con notas de sobresaliente ha terminado el cuarto año del bachillerato en el Instituto General y Técnico de Sevilla el aventajado alumno Diego Amores Ortega.

Pilas

El pasado día 29, y con motivo de celebrar su fiesta onomástica los señores don Pedro Silva Llente y don Pedro Lora Gutiérrez...

Winnipeg de las Minas

Alabada como corresponde la benéfica obra del sargento de este puesto, señor Masé Esquivel...

Niño arrollado

El vecino de Puente Genil Rafael Márquez Cañero, que montaba en una bicicleta, atropelló al niño Lorenzo Cebano Rico...

Agresores detenidos

La Guardia civil del puesto de Puelbonuevo del Terrible ha detenido a siete vecinos de aquel pueblo...

El monumento a Cervantes

El gobernador civil ha convocado una reunión de Corporaciones, autoridades y Académias, para tratar de allegar recursos a la suscripción...

El licenciamiento de los del 23

Firmada por Carmen Fernández, Carmen Benítez, Dolores Domínguez Rodríguez, Lucía Cordero, Angeles Estévez, Carmen Fostigo y Dolores Cordero...

Madrinas de guerra

La solicita, sevillana u onubense: Sebastián Gómez, Juan Espinar, Juan Peláez, Pedro Ricarte...

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día... Pago anticipado...

Medicos

Arriéndose casa Alameda, 11. Razón, Velázquez, 4. Arriéndose dos pisos y cocina...

Demandas

Sacerdote desea hospedaje único hosped casa particular. Escuelas, 11. Hora, 3 a 6.

Compras

Se compra cristal foto, blanco, limpio, y lavado, a seis centimos kilo...

Libros

Se compran y alquilan máquinas de coser, en buen estado. Casa Britany, Pajaritos, 8.

Perdidas

Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución. Pensión Royalty...

Correspondencia

Segura praximo gdtipoo spu nrtzta mbza dptko pkrzllzika de adtgoo eixga etxspse dktuo eitzgoe bt...

Gran liquidación

En el depósito de telas blancas de calle Coliseo número 1, se realizan todas las existencias a mitad de su valor.

DR. CAMILO MURILLO

Boiler, 17. Consulta a las 3. Tel. 787

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día... Pago anticipado...

Medicos

Arriéndose casa Alameda, 11. Razón, Velázquez, 4. Arriéndose dos pisos y cocina...

Demandas

Sacerdote desea hospedaje único hosped casa particular. Escuelas, 11. Hora, 3 a 6.

Compras

Se compra cristal foto, blanco, limpio, y lavado, a seis centimos kilo...

Libros

Se compran y alquilan máquinas de coser, en buen estado. Casa Britany, Pajaritos, 8.

Perdidas

Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución. Pensión Royalty...

Correspondencia

Segura praximo gdtipoo spu nrtzta mbza dptko pkrzllzika de adtgoo eixga etxspse dktuo eitzgoe bt...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

El repórter había oído hablar de un invento que permite obtener fotografías con los colores de las personas u objetos retratados...

Repetición de noticias. Se necesitan para la explotación de un aparato luminoso patentado...

Nuevos de Fuentes y Marchena. Doceena, 11 y 12 reales. Gran Capitan, 16...

Dr. Romero Rodríguez. De las clínicas París, Berlín y Viena GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS...

EL ISTMO. Cafés "La Corona" en los mejores, 10, 11 y 12 pías...

¿Quién vende barato? Máquinas y cintas de seda Idigoras, Ierpes, 57

El Hogar Español. Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Madrid

Chinches. ¡Extermínalos hoy mismo! Un solo frasco de LIQUIDO TRIUNFO...

Líquido Triunfo. EL DIARIO MEJOR INFORMADO "EL LIBERAL"

Las Célebes. AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

BOMBAS SIEMENS. Pidán ofertas y precios a Siemens Schuckert-Industria Eléctrica-S.A

HIPOTESAS. Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución.

COMPRES. Se compra cristal foto, blanco, limpio, y lavado...

LIBROS. Se compran y alquilan máquinas de coser...

PERDIDAS. Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución.

CORRESPONDENCIA. Segura praximo gdtipoo spu nrtzta mbza dptko...

HIPOTESAS. Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución.

COMPRES. Se compra cristal foto, blanco, limpio, y lavado...

LIBROS. Se compran y alquilan máquinas de coser...

PERDIDAS. Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución.



ES EL MEJOR VERMOUTH. EL DIARIO MEJOR INFORMADO "EL LIBERAL"

LAS CÉLEBES. AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES



Siemens Schuckert-Industria Eléctrica-S.A. Oficina técnica en Sevilla. Teléfono 373

HIPOTESAS. Admito estable. Razón, estanco Pza. Constitución.

LA BOLSA  
Cambios del día 2 de Julio de 1926  
Dólares, 16,80.—Libras, 30,32.—  
Francos, 6,23.—Liras, 00,00.—  
Escudos, 0,00.—Belgas, 00,00.

# El Liberal

SEVILLA, 3. — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA  
(Tomada de la Universidad.) Día 2 de Julio  
Máxima al sol, 45,2.—Máxima  
a la sombra, 34,8.—Mínima 19,2.

## Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas  
con nuestros Corresponsales

### Una Nota sobre presupuestos

**Comparando los gastos e ingresos del presupuesto ordinario, resulta un superávit inicial de 325.738,09 pesetas; pero al pasar de ello el Gobierno quiere evitarse con sus explicaciones exagerados optimismos.**

Madrid 2.—En la Presidencia facilitaron a primera hora de la noche la siguiente Nota oficial: «El presupuesto de gastos del Estado en el segundo semestre importa 1.445.518.525,42 pesetas, y el de ingresos 1.478.092.334,16. Los presupuestos de gastos e ingresos del ejercicio 1925-26, reducidos en un cincuenta por ciento, importaron, respectivamente, pesetas 4.546.269.495 el de gastos, y el de ingresos 1.377.644.284. Por consiguiente, en una comparación retrospectiva, los gastos ordinarios para el próximo semestre significan una economía de 100.750.970 pesetas, y los ingresos ordinarios en igual período un refuerzo de 100.448.050 pesetas en relación a los presupuestos para 1925-26.

Si la comparación se hace entre los gastos y los ingresos presupuestados para el semestre con carácter ordinario, resultará un superávit inicial de 325.738,09 pesetas. Las precedentes cifras deben ser aclaradas y comentadas, para evitar interpretaciones exageradamente optimistas.

En primer término, ha de tenerse en cuenta se trata de un presupuesto ordinario, y que, por tanto, el extraordinario del semestre montará de 240 a 270 millones de pesetas, claro es que las atenciones cubiertas en este segundo presupuesto son excepcionales y representan la anticipación en el tiempo de servicios y mejoras, que de otra forma habrían de espaciarse más.

Por ello precisamente serán satisfechas por medio de deuda pública y no a base de recursos ordinarios, que serían insuficientes para este fin. Todas las cifras de los presupuestos responden a previsiones cuya exactitud no tiene la menor duda.

El presupuesto de gastos adolece desde tiempo inmemorial de inexactitudes, que no se han estirado ahora porque no se ha confeccionado un presupuesto completo, sino un simple proyecto económico provisional; pero el Gobierno se propone hacerlo desaparecer en el próximo ejercicio.

Las aludidas inexactitudes consisten en evaluar ciertos servicios por bajo de su verdadero coste, al amparo de la elasticidad de las consignaciones ampliadas, y así resulta que algunos gastos importan durante el ejercicio mucho más que para ellos se calculó.

Pero una vez destacada esta característica particular de nuestro presupuesto, conviene advertir que la comparación retrospectiva anteriormente hecha es exacta, porque en las fórmulas semestrales no se

ha agrandado aquel mal, sino que, por el contrario, se ha restringido en ciertos casos.

La amonización de gastos obedece principalmente al traspaso de ciertos servicios al presupuesto extraordinario; pero influyen en ella algunas otras economías.

Ciertos gastos, sin embargo, experimentan crecida marcadísima, los intereses de la Deuda del Tesoro aumentan en diez millones de pesetas, las indemnizaciones a las Diputaciones provinciales en reemplazo y recargos de Timbre y derechos reales que ahora perciben, exceden de seis millones de pesetas.

Por lo que respecta a los ingresos es notorio el refuerzo que reciben en comparación no ya con los calculados para 1925-26, sino con los recaudados en dicho ejercicio, que arrojan señalado exceso sobre aquéllos.

Algunos aparecen cifrados con elevaciones ocasionales que se perciben exclusivamente en el segundo semestre del año, y otros por verificarse su percepción en el primer semestre, registrando un descenso también, y por ende ocasional.

Prescindiendo de estas atenciones eventuales, que se compensan en parte, puede esperarse un incremento verdad de 50 millones de pesetas en ejercicio semestral. Al comenzar este ejercicio, las disponibilidades del Erario en la cuenta de Tesorería son holgadas, pudiendo asegurarse que antes de Diciembre no necesitará acudir el Estado a nuevas emisiones de obligaciones del Tesoro.

La disminución real de los gastos globales por lo menos en 100 millones de pesetas, y el aumento de los ingresos, no inferior a 50 millones, suponen una mejoría global mínima de 150 millones en la Hacienda pública, que aunque no llegue a hundir con superávit su presupuesto semestral, por los motivos indicados anteriormente, ha dado un gran paso en el camino del saneamiento, del cual será un factor decisivo y no un motivo de retroceso el presupuesto extraordinario, por cuanto que sus consignaciones han de contribuir a adquirir enormes cantidades de riqueza en todo el país, agrandando por ende las bases tributarias.

En resumen, cabe anunciar al país que la fórmula semestral, sin prejuzgar la reforma tributaria profunda que ahora ha de estudiarse, y que seguramente acrecentará la riqueza del Fisco, implica por el momento una reducción del déficit presupuestario que no se distanciará mucho del 50 por 100.

### INFORMACION DE PROVINCIAS

**El mecánico Calvo ha salido de Bilbao para Madrid a fin de hacer entrega oficial del aparato en que se llevó a cabo el "raid" a Filipinas.**

Otras noticias

#### DEPORTISTAS ESPAÑOLES AL EXTRANJERO

Barcelona 2.—En el expreso de Francia han salido esta tarde para París y Praga los jugadores que forman el equipo de selección de Barcelona, señores Pedret, Estruch, Serra, Alasaguer, Montaner, Pelao, Sancho, Mauricio, Sastre, Brotons, Piera, Rini, Pedrés y Pena I.

Samitier no ha podido marchar por encontrarse enfermo. Alcántara y Sagi Barba saldrán probablemente mañana a reunirse con sus compañeros, por no haber podido hacerlo hoy por sus ocupaciones particulares.

Acompañan a los jugadores los delegados de la Federación Catalana y el entrenador señor Reguera.

#### EL FUTBOLISTA RENE PETIT A CADIZ

Barcelona 2.—En contra de lo que se había dicho de que René (petit) jugará la próxima temporada en un Club catalán, se sabe que dicho «equipier» ha decidido marchar a Cádiz para la ejecución de un importante proyecto de ingeniería, suponiéndose que jugará en algún Club gaditano.

#### RECTIFICANDO UNA NOTICIA

Barcelona 2.—El gobernador ha dicho que no es cierta la afirmación hecha por algún periódico de la detención del ex ministro liberal señor Roig y Bergadá, por suponerse complicado en el movimiento político fracasado últimamente.

#### CONCESION DE UN CREDITO

Teruel 2.—La Diputación provincial ha votado un crédito de mil quinientas pesetas para continuar las excavaciones que se vienen haciendo en el cementerio romano, donde han sido encontrados restos de cadáveres y objetos de gran valor artístico.

#### UN PARTO EN EL TREN

Teruel 2.—Una señora que venía desde Valencia dio a luz en el tren siendo asistida por sus compañeros de viaje. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

#### EL MECANICO CALVO.—UN NIÑO HEROICO

Bilbao 2.—El mecánico Calvo se ha despedido de las autoridades, marchando a Madrid para hacer entrega oficial del aparato con que se inició el "raid" a Filipinas. En el muelle de Erandio jugaban varios muchachos, cuando al agua dos de ellos, llamados Tomás Pérez y Juan López. Otro de los muchachos se arrojó para auxiliar a sus compañeros, logrando extraerlos con vida.

El gobernador ha impuesto a nombre del heroico niño una cartilla con cien pesetas en la Caja de Ahorros y ha incoado expediente para que se le conceda la cruz de Beneficencia.

#### EL DESARME DE UN CAÑONERO.—MUERTE SENTIDA.—PESECADORES DETENIDOS

Ferrol 2.—En virtud de órdenes recibidas para el desarme del cañonero "Marqués de la Victoria", esta mañana ha desembarcado la dotación del mismo.

El buque fué botado al agua el año 1896.

Ha causado general sentimiento la noticia de la muerte del almirante Chacón.

La Guardia civil ha detenido a cuatro individuos, a quienes sorprendió incoando las aguas de un río para pescar truchas.

#### EXTRANJERO

##### Los terremotos en Asia

Londres 2.—Comunican de Sumatra que la ciudad se halla casi destruida por los terremotos. Las víctimas pasan de trescientas.

Las tropas instaladas en las inmediaciones de la ciudad numerosas diarias de campaña para que sirvan de refugio a las numerosas familias que han quedado sin albergue.

El Cairo 2.—Los recientes fenómenos sísmicos han causado la muerte en Egipto a 110 personas, y heridas graves a 66. Las casas destruidas pasan de 4.200.

##### UN PRINCIPE ENFERMO

Londres 2.—El corresponsal de un periódico en Budapest comunica que el príncipe Windischgrätz, al cual hubo que trasladar al hospital de la prisión donde se encuentra recluso, se halla enfermo de suma gravedad.

##### LA JORNADA EN LAS MINAS DE CARBON

Londres 2.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 332 votos contra 147 el proyecto relativo a la jornada de ocho horas de trabajo en las minas de carbón.

##### DON ALFONSO Y SU ESPOSA OBSEQUIAN A LOS EX REYES DE GRECIA

Londres 2.—Los soberanos españoles están haciendo una vida muy sencilla, entrando y saliendo en el Hotel Claridon, donde como es sabido se hospedan, como simples particulares.

Esta mañana Don Alfonso permaneció en el "hall" del hotel algún tiempo entre el público. Luego, acompañado de la Reina, salió haciendo varias visitas y realizando algunas compras.

A mediados los soberanos invitaron a comer a una docena de personalidades.

Entre los invitados figuraban los ex Reyes de Grecia, que llegaron al Hotel Claridon en automóvil, siendo recibidos por el personal del hotel como simples visitantes; pero al ser reconocidos, fueron conducidos inmediatamente a las habitaciones de los Reyes de España.

Esta noche los Reyes de España asistirán a un teatro.

Mañana almorzarán en el Palacio de Buckingham con los Reyes de Inglaterra, y después marcharán a Hendon, para asistir a la fiesta aeronáutica anunciada.

Pasado mañana los Reyes oirán misa en la iglesia española.

##### LA CONFERENCIA FRANCO-SOVIETICA

París 2.—La Conferencia franco-soviética aun celebrará dos sesiones antes de separarse los delegados con motivo de las vacaciones estivales.

Según todas las probabilidades, las conversaciones se reanudarán en la primera quincena de Noviembre.

##### LOS SOCIALISTAS ALEMANES Y LA QUE FUE FAMILIA REINANTE

Berlin 2.—La fracción socialista del Reichstag ha resultado rechazar el proyecto gubernamental relativo a la indemnización a los que fueron miembros de la familia reinante.

##### LAS INUNDACIONES EN SERBIA

Belgrado.—Las inundaciones revisten los caracteres de verdadera catástrofe.

Según cada vez más numerosas las regiones amenazadas por las crecidas de los ríos.

EL INFORME DE LOS TECNICOS FINANCIEROS

París 2.—El Comité de los técnicos ha entregado sus conclusiones al ministro de Hacienda, Mr. Caillaux.

Desde ahora se puede prever que el proyecto gubernamental y el informe de los técnicos coinciden en sus grandes líneas.

### Las sanciones por los átimos sucesos ocurridos

**La "Gaceta" de hoy publicará una real orden creando una Junta encargada de administrar el importe de las multas que se impongan a los que con sus actos y propagandas causen grave daño a los intereses de la nación.**

Madrid 3 (3 madrugada).—La «Gaceta» de hoy publicará la siguiente real orden:

«Las facultades excepcionales, y en lo gubernativo y disciplinario discrecionales, del Gobierno, establecidas por real decreto de 16 de Mayo de 1926, tienen su natural aplicación en los momentos actuales en que la opinión pública, conmovida e indignada por la visión de trastornos nacionales, demanda pronto y ejemplar castigo, no sólo para los promotores de conflictos, sino para aquellos que con sus constantes manifestaciones llevan al ánimo público desconfianza que tanto pueden entorpecer la reconstitución nacional y quebrantar el crédito y la conciencia del país en el extranjero.

Las faltas y delitos de esta índole tienen en todo tiempo su sanción legal en los Códigos, pero porque así lo demanda la conciencia pública han de tenerla anticipada y de carácter especial en circunstancias excepcionales.

Por real orden se imponen multas importantes 1.073.000 pesetas a los generales Weyer, Aguilera y Batet, al conde de Romanones, don Gregorio Marañón y otras personalidades.

Madrid 3 (3 m.).—También publicará la «Gaceta» de hoy otra real orden, cuyo texto es el siguiente:

«En aplicación de los preceptos de la real orden de hoy de esta Presidencia, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido imponer las multas que se detallan a las personas que se expresan en la adjunta relación, sin perjuicio de otras responsabilidades en que puedan haber incurrido, por haberse comprobado por contrastados informes de Policía su intervención o concomitancia, más o menos actuada, en la preparación de sucesos que pudieran determinar graves daños para la nación y por promover frecuentemente con sus augurios y predica-

ciones inquietudes en el ánimo público y dificultades para el Gobierno del país, imponiéndose los castigos que siendo discrecionales en el Poder público se ejercen con carácter excepcional, por demandarlo así la opinión pública.

Asimismo, es la voluntad de Su Majestad que las expresadas multas sean exigidas por procedimiento de apremio judicial, y que mientras no estén satisfechas, y según se hace público en la «Gaceta» de Madrid, no se autorice a ninguno de los multados a disponer de sus cuentas corrientes, depósitos, bienes muebles o inmuebles ni a realizar ninguna operación que pueda dificultar el cobro de las referidas multas.

La relación que se cita en la anterior real orden comprende a los señores siguientes:

Excelentísimo señor don Valeriano Weyer Nicolau, 100.000 pesetas; excelentísimo señor don Francisco Aguilera y Egea, 200.000; excelentísimo señor conde de Romanones, 500.000; excelentísimo señor don Segundo García y García, 30.000; señor don José Montes Raza, 100.000; don Marcelino Domingo, 5.000; don Eduardo Barriobero, 15.000; don Mariano Benlliure y Turo, 2.500; don Antonio Lezama, 2.500; excelentísimo señor don Domingo Batet y Mestre, 15.000; don José Bernués de Castro, 2.000; don Gregorio Marañón, 100.000; y don Amalio Quiles Berenguer, 1.000.

### El Gobierno justifica en una Nota las medidas adoptadas y anuncia que procederá con toda energía contra los que por no residir en España se creen libres de sanción

Madrid 3 (4 m.).—En la Presidencia facilitaron después de las tres de la mañana, una extensa Nota, en la que el Gobierno justifica las disposiciones anteriores que publicará la «Gaceta» de hoy, en la que dice que el Gobierno ha estudiado detenidamente la imposición de las multas indicadas a las personas que con su proceder vienen causando graves daños a los intereses de la nación.

Agrega que la opinión pública pide el castigo de los que por ambición o por otras causas perturban el desarrollo del país supremo interés que debe anteponerse a todos los particulares por muy grandes que sean.

Dice la Nota que en otros países donde se ejerce la dictadura, se castigan estos delitos con violencias, y en cambio España acude a este procedimiento de multa, con el cual aun en caso de error, el daño sería insignificante, va que el destino que se da a las cantidades que por este concepto se recaudan, no puede estar más justificado.

Dice asimismo que los que se hallan fuera de España y se crean por ello en libertad de desprestigiarla, difamarla o comprometerla, están en un error, pues el Gobierno se halla dispuesto a la adopción de severísimas medidas contra los que así proceden.

El general Primo de Rivera—sigue diciendo la Nota—apoyado por la opinión pública, depositario desde el 13 de Septiembre de 1923 de la confianza real, tan decidida y frecuentemente reiterada, cada día percibe más su deber y su responsabilidad y no quiere incurrir en el gravísimo delito de defraudar dichas cantidades por falta de resolución y energía en la aplicación de sanciones; pero evitará, de acuerdo con el Gobierno, en cuanto sea posible la crueldad en el castigo, la profusión de sangre, las turbulencias y todo cuanto pudiera acusar falta de dignidad, pero seguro de que en un plazo breve podrá restablecer en el país el gobierno por sí mismo, aunque hoy participa en su marcha más real y eficazmente que nunca.

Sigue diciendo la Nota que el Gobierno no está dispuesto a flaquear ni un solo momento, y que en todas las determinaciones adoptadas y manifestaciones hechas no hay ni una sola gota de arrogancia, sino la necesidad de decir las cosas para que España conozca el estado de ánimo de su Gobierno y refuerce su confianza en él.

Hubiera obtenido una adhesión arrolladora, pero no ha querido apropiarse de momentos de impresión, prefiriendo esperar a que se consolide esta obra tan felizmente encauzada con una definitiva repatriación de fuerzas y con la merma en los gastos.

Dice también que del mismo modo el Gobierno rechazó, aun agradeciéndolo, el ofrecimiento de los señores prelados de dar gracias a Dios por el triunfo alcanzado en Marruecos, indicandoles la conveniencia de aplazarlo para cuando la alegría renasca en los hogares españoles por efecto de la repatriación de un buen contingente de soldados.

Termina diciendo la nota que el deseo del Gobierno de tener al corriente de todo a la nación la ha alargado quizás más de lo que se proponía su redactor.

### Los profesores médicos de la Beneficencia provincial solicitan la libertad del eminente D. Marañón

Madrid 3 (4-30 m.).—En la Presidencia han facilitado la siguiente Nota a las cuatro y media de la madrugada:

«Los profesores médicos de la Beneficencia provincial al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

Excelentísimo señor: Al dirigirme a V. E. para interceder en favor del doctor Marañón, no pretendemos pedir que se tenga con él un procedimiento de excepción, aunque en realidad se trata de un español de excepción, ni podemos olvidar tampoco que el Gobierno tiene el deber de impedir, mediante el uso de su autoridad, que no pueda alterarse la marcha regular de la vida del país, que no conduciría a otra caso que al caos.

«Pero nosotros, que convivimos constantemente con el doctor Marañón y sabemos a diario cómo y en qué emplea su tiempo, tenemos el íntimo convencimiento de que no ha cedido ninguno para dedicarse a mancos que hayan podido motivar su encarcelación.

«No ya siquiera por él, puesto que si un carácter se revela por la entereza para soportar adversidades, sabemos de Marañón que es un carácter, sino por todos aquellos que son las verdaderas víctimas inocentes de esta situación (entendamos, alumnos, colegas), rogamos enérgicamente a V. E. que se dempure con la mayor rapidez las responsabilidades y resplandezca, como no puede menos de suceder, la inocencia de nuestro compañero y sea éste inmediatamente liberado.

«Sabemos de V. E. que a la energía sabe unir un alto espíritu de justicia, y esperamos, por tanto, que será atendida la petición que con todo respeto le dirigimos.»

Firman el documento 42 profesores.

El presidente del Consejo de ministros ha contestado al anterior escrito con el siguiente:

«Con mucho gusto contesto al cordial escrito que con fecha 28 del pasado mes me dirigen, llegado a mi poder esta noche, satisfaciéndome manifestarles que designado el juez instructor de las diligencias que han de instruirse en averiguación de los acontecimientos que se preparaban para la noche de San Juan, ha recibido instrucciones, innecesarias seguramente a su celo, de que en el más breve plazo posible restituya la comunicación a los detenidos y conceda, aunque sea con carácter provisional, las libertades que procedan. Y espero y deseo que el médico por quien ustedes abogan se vea pronto libre de los indicios que han determinado su detención, pues será satisfactorio para todos verle entregado nuevamente a las tareas en que tanto desearía, y que no apartándose de ellas, daría a su nombre mayor prestigio y realce.»

### La situación futura de Abd-el-Krim

París 2.—Aunque la Conferencia franco-española no ha decidido con carácter oficial sobre el asunto, se cree que Abd-el-Krim será internado en calidad de prisionero y sometido a estrecha vigilancia en un poblado o campamento fortificado del África occidental francesa, siendo probablemente el lugar que se escogerá el Senegal.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

### NOTICIAS DE MADRID

#### Los agricultores

solicitan la supresión

de la baja mínima

del trigo

#### MARCHA DEL SEÑOR BUGALLAL

Madrid 2.—El conde de Bugallal ha salido hoy para Pontevedra, acompañado de su familia.

En la estación fué despedido por numerosos amigos políticos.

#### VIAGE APLAZADO

Madrid 2.—Ha sufrido un pequeño aplazamiento el viaje de los delegados españoles que marchan a París para negociar el convenio comercial hispano-francés.

Los señores López Lago y López Neira, en lugar del sábado saldrán el domingo por la mañana; pero las conversaciones, como se había dicho, empezarán el lunes.

#### UNA PETICION DE LOS AGRICULTORES

Madrid 2.—La Asociación de Agricultores de España se ha dirigido al ministro de Fomento, pidiendo que se suprima la tasa mínima del trigo, y que en caso de mantener dicha tasa para esta cereal, se siga idéntico criterio que prevaleció para la del carbón.

Los peticionarios razonan su solicitud extensamente.

#### TORNEO MILITAR DE POLO

Madrid 2.—En el próximo mes de Septiembre se celebrará por segunda vez en Biarritz un torneo de polo militar entre los equipos de España y Francia.

El año pasado se celebró por primera vez el torneo en el Club de Puerta de Hierro, en Madrid, viniendo nuestros polistas.

Ya han sido designados los oficiales que tomarán parte en el torneo, que son los señores Cabeza de Vaca, Olivares, Navarro y marqués del Bastón.

### Consejo de ministros

En la reunión de anoche se ocuparon los ministros de presupuestos y del Tratado comercial con Francia.

El Presidente anuncia la entrega de una importante Nota

Madrid 2.—Minutos antes de las seis de la tarde, se reunieron los ministros para celebrar Consejo en el Palacio de la Castellana.

El jefe del Gobierno manifestó a la entrada que el haber adelantado la hora de comenzar, no obedecía al deseo de terminar más temprano, sino que lo motivaban las circunstancias, por la ardua labor que requería el estudio del presupuesto extraordinario, y al deseo de tenerlo terminado en el más breve plazo de tiempo posible.

Seguidamente los ministros con el Presidente pasaron al Salón de consejos.

Proximamente a las diez terminó el Consejo.

A la salida, el Presidente manifestó a los periodistas que habían estado reunidos cuatro horas, de las cuales dos las habían dedicado al estudio de los presupuestos y las restantes al Tratado con Francia.

Esta noche—agregó—daré una importante Nota sobre esas sanciones, que se aplicarán, por acuerdo adoptado en el Consejo del miércoles y que se publicarán en la «Gaceta» de mañana.

#### LA REFERENCIA DEL CONSEJO

La referencia de lo tratado en el Consejo facilitada a la Prensa es la siguiente:

«El Consejo continuó el estudio del presupuesto extraordinario y de las bases que han de servir de norma para las negociaciones del Tratado con Francia.»

Fomento Concesión del pontón de la Puenteña en el río Secura al Sindicato Central de Riegos del Secura, con arreglo a la ley de auxilios de 1911 y al real decreto ley de Mayo de 1925, teniendo en consideración la regularización de la actual zona de riegos de dicho río y las relaciones que han de establecerse al formar la Confederación y respetando los derechos preferentes de abastecimiento.

Se aprobaron las condiciones de la promesa para las obras de saneamiento de los ríos Segura y Tercero del río Sella y dragado del puerto de Ribadesella.

## El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.